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1. Základné identifikačné údaje poskytovateľa 

 

Obchodné meno:    Centrum sociálnych služieb Javorinská                                                      

                  Javorinská 7a Bratislava 

 

Sídlo:                                   Javorinská 7a, 811 03 Bratislava 

 

Detašované pracovisko       Ľubinská 5, 811 03 Bratislava 

 

IČO:                     00604950 

 

Číslo účtu:                      SK08 8180 0000 0070 0047 1410 - výdavkový účet štátna  

pokladnica 

                                       SK30 8180 0000 0070 0047 1402 - príjmový účet štátna pokladnica 

 

DIČ:                                 2020848170 

 

Právna forma:                  Rozpočtová organizácia, príjmami a výdavkami  napojená   

 na rozpočet BSK 

 

Štatutárny zástupca:        Mgr. Beata Dúczová, riaditeľka 

 

Č.tel.:                               02/62804081 

                                         02/62802052 

 

e-mail: cssjavorinska@cssjavorinska.sk 

 riaditelcss@cssjavorinska.sk 

 

Webová stránka: www.cssjavorinska.sk 

  

Zriaďovateľ: Bratislavský samosprávny kraj (BSK) 

                                         Sabinovská 16 

                                         P. O. BOX 106 

                                         820 05 Bratislava 25 

 

Zriaďovacia listina: 005/2009 

 01.07.2009 

 

Registračné číslo: 72/2009/10 – OSV 
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2. Poslanie, vízia, hodnoty a zámery poskytovateľa 

 

Poslanie 

Poslanie Centra sociálnych služieb Javorinská (ďalej len CSS Javorinská) je vymedzené 

v zriaďovacej listine Bratislavského samosprávneho kraja v súlade so zákonom NR SR 

č.448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov.  

Od 1.5.2022 došlo k zmene zriaďovacej listiny. Zmenila na základe účinnosti dodatku zo 

dňa 13.4.2022, ktorý tvorí neoddeliteľnú súčasť Zriaďovacej listiny č. 005/2009 zo dňa 

20.6.2009. Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých Javorinská sa premenoval na Centrum 

sociálnych služieb Javorinská.  Podľa dodatku, kapacitu jednotlivých druhov sociálnych služieb, 

foriem poskytovania sociálnych služieb a celkovú kapacitu zariadenia určuje riaditeľ Centra 

sociálnych služieb Javorinská v „Prevádzkovom poriadku“ po predchádzajúcom písomnom 

súhlase zriaďovateľa.  

Hlavným poslaním CSS Javorinská je poskytovať sociálne služby na riešenie 

nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia a nepriaznivého 

zdravotného stavu a to ambulantnou a celoročnou pobytovou formou dospelým prijímateľom 

s duševnými poruchami a poruchami správania. 

CSS Javorinská poskytuje sociálne služby s prihliadnutím na individuálne potreby 

a schopnosti prijímateľov sociálnej služby zamerané na zvyšovanie kvality ich života v súlade 

s platnou legislatívou a koncepciou rozvoja sociálnych služieb Bratislavského samosprávneho 

kraja. 

 

Vízia  

„Oceňovať rozmanitosť, ktorá obohacuje a posilňuje všetkých“. 

 

Centrum sociálnych služieb Javorinská, sídliace na Javorinskej 7a, 811 03 Bratislava, je v 

zriaďovateľskej pôsobnosti  Bratislavského samosprávneho kraja, poskytuje sociálne služby 

ambulantnou a celoročnou pobytovou formou v zmysle zákona č.448/2008 Z. z. v znení 

neskorších predpisov podľa §38 dospelým s duševnými poruchami a poruchami správania. 

Zariadenie má kapacitu 57 miest, sídli v dvoch budovách na ulici Javorinská a Ľubinská. 

Pracovisko Javorinská poskytuje sociálnu službu prijímateľom ambulantnou formou s kapacitou 

48 miest, pracovisko Ľubinská poskytuje celoročnú pobytovú formu sociálnej služby 9 

prijímateľom. V rámci poskytovaných sociálnych služieb sa hlavný dôraz kladie na sociálne 

poradenstvo, sociálnu rehabilitáciu,  rozvoj pracovných zručností a záujmovú činnosť. 

http://www.region-bsk.sk/


 

Vízia pre ambulantnú formu sociálnej služby: 

Poskytovať komplexné, kvalitné a dostupné sociálne služby, so zreteľom na holistický  a etický 

prístup k prijímateľom sociálnej služby, rešpektujúc ich individualitu a jedinečnosť. Vytvárať 

podporu pre rodiny prijímateľov a príbuzných tak, aby žili plnohodnotný život s možnosťou 

sebarealizácie.  

Vízia pre pobytovú celoročnú formu sociálnej služby: 

Vytvoriť podnetné a bezpečné prostredie s podmienkami pre integráciu prijímateľov sociálnej 

služby do spoločnosti v závislosti od ich individuálnych záujmov, prianí, schopností a možností. 

Budovať prostredie rešpektu, dôvery, profesionálnej odbornosti a zodpovednosti pre 

dosiahnutie čo najvyššej kvality života prijímateľov sociálnej služby. Vytvárať podmienky pre 

spokojný a dôstojne prežitý život. 

 

Hodnoty uplatňované v CSS: 

• profesionalita a kvalita 

• úcta a rešpekt 

• dôvera a partnerstvo 

• dodržiavanie ľudských práva a slobôd. 

Deklarované hodnoty uplatňujeme pri našej práci s prijímateľmi sociálnej služby, pri 

komunikácii s príbuznými a verejnosťou, ale aj vo vzájomných vzťahoch na pracovisku. 

Vytvárame tak atmosféru rešpektujúcu individualitu každého človeka.  

 

Princípy práce s prijímateľmi sociálnych služieb v CSS Javorinská*: 

1. Zachovať život a zaistiť vývoj 

2. Umožniť pocítiť vlastný život 

3. Poskytnúť pocit istoty a dôvery 

4. Rozvíjať vlastný rytmus 

5. Umožniť poznať okolitý svet 

6. Pomôcť nadviazať vzťah 

7. Umožniť zažiť zmysel a význam vecí či vykonávaných činností 



8. Pomôcť usporiadať jeho život 

9. Poskytnúť autonómiu a zodpovednosť za svoj život 

10. Objavovať svet a vyvíjať sa. 

(*Európske ciele pre štruktúru individuálnych plánov u poskytovateľov sociálnych služieb, 

vychádzajúce z Maslowovej hierarchie ľudských potrieb, zostavené prof. Dr. A. Fröhlichem a 

Prof. Ch. Biensteinovou v roku 2002). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Profil poskytovateľa sociálnych služieb /história, poskytované služby, kapacita, 

organizačná štruktúra/ 

 

História CSS Javorinská sa datuje od roku 1969, kedy na Ľubinskej ulici v Bratislave, 

v októbri, vznikol Ústav pre mentálne postihnutú mládež s denným pobytom. (Dnes je v tejto 

budove poskytovaná sociálna služby prijímateľom s celoročným pobytom). Bolo to zariadenie 

pre deti od 6-26 rokov a prvými zamestnancami boli rehoľné sestry.  

Nová etapa tohto zariadenia začala v roku 1985, kedy bola daná do prevádzky budova 

reprofilizovanej Materskej školy na Javorinskej ulici v Bratislave a to bol podnet na vznik Ústavu 

sociálnej starostlivosti s denným pobytom pre dospelých. Prijatie zákona o sociálnej pomoci 

prinieslo zmenu názvu a od 01.07.1998 sa zariadenie Ústav sociálnej starostlivosti pre mládež 

a dospelých zmenil na Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých.  

Od 1.5.2022 sa na základe účinnosti dodatku zo dňa 13.4.2022, ktorý tvorí neoddeliteľnú súčasť 

Zriaďovacej listiny, mení názov organizácie na Centrum sociálnych služieb Javorinská. 

Zariadenie naďalej patrí do zriaďovateľskej pôsobnosti Bratislavského samosprávneho kraja. Za 

dôležité považujeme spomenúť, že sa mení predmet činnosti a sociálna služba sa neposkytuje 

deťom s duševnými poruchami a poruchami správania, ale fyzickej osobe do dovŕšenia 

dôchodkového veku, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je 

najmenej V. podľa prílohy č. 3 zákona o sociálnych službách.  

 

Poskytovanie služieb 

V Centre sociálnych služieb Javorinská poskytujeme sociálne služby podľa zákona 

č.448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov na riešenie nepriaznivej 

sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia a nepriaznivého zdravotného stavu. 

 

V CSS Javorinská sú vykonávané odborné činnosti, obslužné činnosti a ďalšie činnosti. 

V rámci  odborných činností poskytujeme: 

➢ Sociálne poradenstvo, ktoré sa vykonáva na v rozsahu základného aj špecializovaného 

sociálneho poradenstva.  



Úlohou sociálneho poradenstva je zabezpečiť kvalifikované posúdenie povahy problému 

záujemcu o poskytovanie sociálnej služby, prijímateľa sociálnej služby, prípadne jeho rodiny 

a poskytnúť mu základné informácie o možnostiach riešenia problému v rámci sociálnych 

služieb, odporúčanie a sprostredkovanie odbornej pomoci ako aj iných foriem a druhov 

sociálnych služieb, zorientovať ho v problematike a hľadať ďalšie riešenia 

jeho situácie, aby sa znižovalo riziko úplnej závislosti prijímateľa 

sociálnej služby alebo jeho rodiny na poskytovanej sociálnej službe. 

➢ Ošetrovateľskú starostlivosť, ktorú zabezpečujú  sestry.  

➢ Pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, vykonáva ju 

odborne vzdelaný personál, ktorý zabezpečuje nepretržitú pomoc, 

podľa potrieb prijímateľov sociálnej služby. 

➢ Sociálnu rehabilitáciu, ktorá sa realizuje kontinuálne a situačne, pričom 

najväčší dôraz je kladený na podporu samostatnosti, maximálne možnej nezávislosti, 

sebestačnosti fyzickej osoby rozvojom a nácvikom zručnosti alebo aktivizovaním schopnosti 

a posilňovaním návykov pri sebaobsluhe a sociálnej komunikácii. 

➢ Obslužné činnosti ako je ubytovanie, upratovanie, pranie, žehlenie, údržba bielizne a šatstva  

sa poskytuje prijímateľom s celoročným pobytom a stravovanie sa poskytuje všetkým 

prijímateľom sociálnej služby. 

 

 

CSS Javorinská zabezpečuje: 

➢ Rozvoj pracovných zručností vykonávame prostredníctvom týchto činností: 

o Keramická činnosť - práca s hlinou a výroba dekoratívnej a úžitkovej keramiky. 

o Práca s papierom - výroba ručného papiera a dekoratívnych 

darčekových predmetov (bločky, zápisníky, pozdravy 

s tematikou rôznych sviatkov a príležitostí, dekoratívne 

krabice z ručného papiera, pletenie košíkov z papiera, 

výroba papierovej hmoty pre zhotovenie zrkadielok, 

magnetiek a rôznych ozdôb).  

o Záhradnícka činnosť - prijímatelia sociálnej služby sa pod 

dohľadom inštruktorov sociálnej rehabilitácie a sociálnych 

pracovníkov podieľajú na práci v areáli CSS (sadenie a polievanie kvetín, starostlivosť o 

trávniky, skalku, okrasné záhony, práce v bylinkovej záhrade a v skleníku, starostlivosť 

o polievanie črepníkových kvetín v átriu a v interiéri zariadenia, sušenie a balenie byliniek). 



o Nácvik a príprava jednoduchých jedál v cvičnej kuchynke - prijímatelia sociálnej služby si 

osvojujú jednoduché pracovné zručnosti varenia, pečenia, prípravy jedál 

studenej a teplej kuchyne, kultúru stolovania a spoločenského 

správania. Súčasťou tejto pracovnej terapie je aj nácvik samostatného 

nákupu potravín a nácvik finančnej gramotnosti.  

o Práce spojené s prevádzkou zariadenia - prijímateľov sociálnej 

služby zapájame do rôznych pomocných prác súvisiacich 

s prevádzkou ako práce vykonávané na udržiavaní čistoty v areáli 

zariadenia - zametanie chodníkov, hrabanie lístia, trávy, upratovanie 

jedálne, spoločných priestorov, vynášanie smetných košov z denných miestností, triedenie 

odpadu a pod.  

➢ Pomoc pri pracovnom uplatnení, vykonávame prostredníctvom trénovania činností, ktoré 

budú prijímateľom nápomocné pri hľadaní, získaní a udržaní pracovného miesta. 

Spolupracujeme s Inštitútom pre pracovnú rehabilitáciu občanov so zdravotným postihnutím 

v Bratislave. 

➢ Záujmovú činnosť, jej cieľom  je poskytnúť prijímateľom sociálnej služby plnohodnotné 

prežívanie ich voľného času, zabezpečenie kultúrnych, športových a sociálnych potrieb, 

rozvoj ich záujmov. 

 

CSS Javorinská utvára podmienky na: 

➢ Vzdelávanie, prostredníctvom aktivít zameraných na osobnostný rozvoj, finančnú 

gramotnosť, ale aj prostredníctvom záujmovej činnosti učenie sa angličtiny a zdravovedy. 

➢ Úschovu cenných vecí, v prípade, ak o to požiadajú. 

 

Sociálne služby sú poskytované na základe individuálneho plánu s programom sociálnej 

rehabilitácie, ktorý vychádza z individuálnych potrieb, schopností a cieľov prijímateľa sociálnej 

služby. Individuálny plán je nástrojom na spoluprácu medzi prijímateľom sociálnej služby a 

zamestnancami poskytovateľa sociálnej služby. Slúži na podporu, rozvíjanie, resp. obnovu 

predpokladov a možností ľudí so zdravotným znevýhodnením byť v čo najväčšej miere 

nezávislým, viesť plnohodnotný život v spoločnosti a tak predchádzať, resp. znížiť riziko 

sociálneho vylúčenia.  

Osobné ciele, ktoré sú súčasťou individuálneho plánu, vychádzajú z individuálnych 

potrieb, schopností a cieľov prijímateľa sociálnej služby. Najväčší dôraz kladieme na podporu 

samostatnosti, osobnostný rozvoj, aktivizovanie schopností a sociálnu komunikáciu. 



Pri práci v zariadení sa riadime harmonogramom dňa. Tento si skupiny prispôsobujú 

aktuálnej situácii a potrebám prijímateľov sociálnych služieb.  

Každodenné aktivity sociálnej rehabilitácie sú zaznamenávané denne v informačnom 

systéme Cygnus. 

 

Kapacita zariadenia 

Kapacita zariadenia sa zmenila na základe účinnosti dodatku zo dňa 13.4.2022, ktorý tvorí 

neoddeliteľnú súčasť Zriaďovacej listiny č. 005/2009 zo dňa 20.6.2009. Kapacitu jednotlivých 

druhov sociálnych služieb, foriem poskytovania sociálnych služieb a celkovú kapacitu zariadenia 

určuje riaditeľ Centra sociálnych služieb Javorinská v „Prevádzkovom poriadku“ po 

predchádzajúcom písomnom súhlase zriaďovateľa.  

 

Od 1.mája 2022 je kapacita CSS Javorinská nasledovná: 

➢ 48 miest pre ambulantnú formu poskytovania sociálnej služby na určitý a neurčitý čas. 

➢ 9 miest pre celoročnú pobytovú formu poskytovania sociálnej služby na určitý a neurčitý čas. 

 

  Naplnenie kapacity zariadenia k 31.12.2023 bolo nasledovné:  

 

Forma služby: muži ženy spolu 

Celoročná pobytová služba 4 5 9 

Ambulantná služba 21 26 47 

Spolu 25 31 56 

 

 

Veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby k 31.12.2023 bola nasledovná: 

 

Veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby muži ženy spolu 

19 – 25 1 2 3 

26 – 39 8 8 16 

40 – 50 3 13 16 

51 – 65 13 7 20 

66 - 70 0 1 1 

Spolu 25 31 49 

Priemerný vek prijímateľov sociálnej služby 45,8 44,5 45 



 

Personálne podmienky, organizačná štruktúra a vzdelávanie 

Prevádzku CSS Javorinská zabezpečuje celkovo 37 zamestnancov podľa schválenej 

organizačnej štruktúry, účinnej od 1.6.2023, rozdelených do 2 úsekov (viď. organizačná 

štruktúra), z toho je 28 odborných zamestnancov a 9 ostatných zamestnancov. 

 

Schéma organizačnej štruktúry v CSS Javorinská: 

 

 

Kvalita poskytovaných sociálnych služieb vo významnej miere závisí od celkovej 

odbornej úrovne zamestnancov. 

Odbornú úroveň zahŕňa dôkladná znalosť problematiky, kvalifikácia a stupeň vzdelania 

zamestnancov, plnenie povinností, stupeň znalostí z hľadiska odbornej problematiky, ale aj 

všeobecné vedomosti, spôsob vystupovania a ústneho prejavu, správanie sa v zamestnaní, 

zároveň aj mimo neho. 

Zamestnanci zariadenia spĺňajú kvalifikačné predpoklady na výkon požadovanej činnosti. 

Odborne sa vzdelávajú na interných školeniach a úsekových poradách, ale aj v rámci externých 

odborných seminárov, prednášok, workshopov, organizovaných Bratislavským samosprávnym 

krajom, komorou zdravotných sestier a pôrodných asistentiek, ale aj inými odbornými 

vzdelávacími inštitúciami.  



V zariadení poskytujeme tiež možnosť pre absolvovanie praxe študentom vysokých škôl 

a opatrovateľských kurzov. 

 

V roku 2023 takúto prax v zariadení absolvovali 2 študenti a 1 študujúci zamestnanec:  

Vysoká škola Počet 

študentov 

Univerzita Palackého v Olomouci - Študijný program: Muzikoterapie – 

rozsah 60h 
1 

Univerzita Palackého v Olomouci - Študijný program: Muzikoterapie – 

rozsah 110h 
1 

BM WORK AGENCY s.r.o. - Kurz: Inštruktor sociálnej rehabilitácie  - 50h              1 

 

Zamestnanci CSS absolvovali v roku 2023 nasledujúce vzdelávacie aktivity:  

 

Dátum  Názov vzdelávania, druh vzdelávania 

12.1.2023 Nové kritériá v štandardoch kvality – novela zákona (1 zamestnanec, 

online) 

22.4. – 22.5. 2023 Kurz posunkového jazyka  (2 zamestnanci, prezenčná forma ) 

30.3. – 21.4.2023 Deeskalačné techniky a plánovanie v sociálnych službách (1 

zamestnanec, prezenčná forma)   

30.3.2023 Deeskalačné techniky (ISZV) (1 zamestnanec, prezenčná forma) 

13.4.2023 Interné vzdelávanie – Syndróm ADHD (13 zamestnancov, prezenčná 

forma) 

12.5.2023 Interné vzdelávanie – Hranice v práci s klientom (7 zamestnancov, 

prezenčná forma) 

15.6.2023 Interné vzdelávanie – Tourettov syndróm (12 zamestnancov, prezenčná 

forma) 

22.6.2023 Interné vzdelávanie – Syndróm vyhorenia (14 zamestnancov, prezenčná 

forma) 

20.9 - 21.9.2023 Interné vzdelávanie – Ľudské práva a štandardy kvality (11 

zamestnancov, prezenčná forma)  

17.10.2023  Odborná konferencia SKSaPA (3 zamestnanci, prezenčná forma) 



9.11.2023   Moderné riadenie (1 zamestnanec, prezenčná forma ) 

14.11.2023  Kurz prvej pomoci (13 zamestnancov, prezenčná forma) 

 

Projekty: 

Nadácia Pontis – zapojili sme sa do grantového programu „Vy rozhodujete, my pomáhame“ 

z daru spoločnosti TESCO STORES SR, a.s. l sme 1. miesto a získali sme 1300EUR na 

vydávanie časopisu Smajko. 

Nadácia Pontis – pravidelne sa zapájame do projektov firemného dobrovoľníctva. V roku 2023 

sme sa zapojili do projektu Naše mesto - „Naša záhrada a úprava práv a povinností súvisiaca 

s účasťou na podujatí Naše mesto“. Získali sme 50EUR na  nákup záhradného náradia. 

Nadácia SPP – zapojili sme sa do programu Opora, ktorý bol vyhlásený Nadáciou SPP. Program 

bol zameraný na tvorbu a realizáciu individuálnych plánov rozvoja osobnosti prijímateľov 

sociálnych služieb. Finančný príspevok 1180EUR sme použili na realizáciu individuálneho plánu 

prijímateľky sociálnych služieb v CSS Javorinská – 3 kompenzačné pomôcky pre zrakovo 

postihnutú prijímateľku a canisterapia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. Informácie o aktivitách poskytovateľa v danom roku  

 

V roku 2023  sa  v CSS Javorinská organizovali a realizovali tieto aktivity: 

 

Január 2023 

Novoročná diskotéka (10.1.2023)- spoločná diskotéka prijímateľov sociálnych služieb 

a zamestnancov  

Kvíz ,, Naj TV fanúšik“ ( 18.1.2023)- súťažná aktivita, kde prijímatelia súťažili v hádaní mien  

hercov rôznych filmov a seriálov.  

Potulky po Bratislave (26.1.2023)- obhliadka betlehemu v kostole. 

 

Február 2023 

Pečenie valentínskych medovníčkov (6.2.2023)- spoločné pečenie medovníkov prijímateľmi 

sociálnej služby. 

Zdobenie medovníčkov ( 7.2.2023)- spoločné zdobenie medovníkov prijímateľmi sociálnej 

služby. 

Valentínsky karneval ( 14.2.2023)- spoločná oslava pri príležitosti dňa sv. Valentína, spojená 

s výzdobou jedálne, spoločnými aktivitami a diskotékou prijímateľov. 

Beauty day ( 15.2.2023)- deň krásy, kedy nás navštívili študenti strednej školy kaderníctva a 

vizážistiky, pričom prijímatelia mali možnosť dať sa ostrihať, očesať podľa svojho želania, 

nalakovať nechty alebo masáž rúk v priestoroch jedálne CSS Javorinská.  

Marec 2023 

Návšteva archeologického múzea (7.3.2023)- exkurzia do archeologického múzea, kde si 

prijímatelia mohli pozrieť exkurziu na tému po stopách rímskych legionárov v Bratislave. 

Prijímatelia si tiež mohli vyrobiť medailón.  

Súťaž prijímateľov v stolnom tenise na Ľubinskej (8.3.2023)- súťaž prijímateľov v stolnom 

tenise, na ktorom sa zúčastnilo 14 prijímateľov, ktorí boli rozdelení do dvoch skupín. 

Prezentácie práce poriečnej polície (15.3.2023)- prezentácie práce poriečnej polície, ktorá sa 

konala v záhrade CSS Javorinská a v predpripravenej jedálni zariadenia. Prijímatelia sa mohli 



dozvedieť veľa zaujímavých informácii o práci polícii. Prezentáciu spestroval aj psík, ktorého 

priniesla polícia so sebou a ktorý predvádzal rôzne triky a taktiež výstroj a materiál, ktorý 

používa poriečna polícia pri výkone svojej práce.  

Výlet do Mariánky (20.3.2023- 24.3.2023)- spoločný výlet, kde si prijímatelia mohli pozrieť 

pôstnu výzdobu , Lurdskú jaskyňu, dozvedieť zaujímavé informácie o Marianke ako pútnickom 

mieste a kúpiť si suvenír.  

Javorinská má talent (29.3.2023)- súťaž v talentoch prijímateľov zo zariadenia, ktorí si 

pripravili predstavenia z rôznych oblastí  ( tanečné, hudobné, dramatické ale aj predstavenie 

ručných prác, pečenia  a moderovania). Umiestnili sa na rôznych miestach ( 1-4), pričom výkony 

hodnotila štvorčlenná komisia.  

Apríl 2023 

Návšteva archeologického múzea (4.4.2023)- spojená s wokshopom, kde si prijímatelia mohli 

vyrobiť prívesok  zo zmršťovacej fólie. 

Deň kávy ( 20.4.2023)-podujatie v CSS Javorinská, kde sa prijímatelia dozvedeli históriu kávy 

a mohli ochutnať sladké pohostenie, ktoré si pripravila jedna zo skupín. 

Top prijímateľ ( 25.4.2023)- vedomostná akcia, v rámci ktorej súťažilo 12 prijímateľov 

v rámci nášho zariadenia. Odpovedali na otázky z rôznych tém, ktoré si žrebovali.  

Máj 2023 

Majáles (3.5.2023)-spoločná akcia, ktorá sa konala v našich priestoroch, ktorá pozostávala 

z pestrého programu, v rámci ktorého si niektorí prijímatelia pripravili predstavenia. Nechýbalo 

ani hudobné vystúpenie skupiny Javorkáči. Podujatie bolo ukončené spoločným zdobením mája 

stužkami a diskotékou. 

Dobrovoľníctvo, zelené dni (19.5.2023)- činnosť dobrovoľníkov, ktorí sa zapojili do 

skrášľovania nášho exteriéru spojená s predstavením nášho zariadenia. 

Fandíme Slovensku (23.5.2023)- hokejový deň v CSS Javorinská, v rámci ktorého sme 

privítali známeho hokejistu Juraja Mikuša, ktorý nám ochotne odpovedal na otázky a podpísal 

suveníry prijímateľov.  

Stretnutie pri pesničke ( 25.5.2023)- podujatie organizované v CSS Javorinská, na ktorom sa 

zúčastnilo 23 prijímateľov z rôznych zariadení, ktorí nacvičovali spev, alebo hru na hudobný 

nástroj, ktoré neskôr predviedli v priestoroch nášho zariadenia.  



Jún 2023 

Deň otvorených dverí (2.6.2023)- prehliadka zariadenia pre verejnosť, na ktorej si mohli 

pozrieť priestory zariadenia  a ukážku rôznych aktivít , ktoré svojím prijímateľom poskytujeme.  

Grilovačka na Javorinskej ( 6.6.2023)- stretnutie rodičov prijímateľov a členov OZ Javorko.  

Žonglér (7.6.2023)- predstavenie žongléra v CSS Javorinská, na ktorom predviedol mnoho 

zaujímavých trikov. Koniec podujatia bol zakončený spoločnou diskotékou prijímateľov.  

Dobrovoľníctvo (23.6.2023)- dobrovoľnícka aktivita dobrovoľníkov prostredníctvom 

organizácie naše mesto a Nadácie Pontis, ktorí sa zapojili do skrášľovania nášho exteriéru.  

Športové hry (15.6.2023)- športové podujatie , na ktorom súťažili  medzi sebou naši 

prijímatelia v troch disciplínach. Konalo sa vo vonkajších priestoroch CSS Javorinská.  

Pestrý deň ( 14.6.2023)- súťaž na Partizánskej lúke.  

Výlet loďou z Bratislavy do Devína a späť ( 23.6.2023)- spoločný  celodenný výlet loďou na 

Devín a späť. Prijímatelia si užili plavbu loďou, kávu a chutný obed.  

Júl 2023 

Potulky po Bratislave ( 13.7.2023)-  spoločná prechádzka ulicami Bratislavy cez Michalskú 

bránu so zástavkou pri čitárni u Červeného Raka k lekárni Salvator. 

Kvíz ,, Aj múdry schybí“ (18.7.2023)- vedomostný kvíz, na ktorom sa zúčastnili prijímatelia 

z nášho zariadenia.  

Petang ( 20.7.2023)- súťaž v petangu medzi prijímateľmi sociálnych služieb nášho zariadenia. 

August 2023 

Výstava na Bratislavskom hrade ( 9.8.2023)-výstava speváka a skladateľa Mira Žbirku na 

Bratislavskom hrade. 

Vychádzka v parku Jama (14.8.2023)- spoločný výlet do parku Jama, kde prijímatelia mohli 

využiť cvičiace stroje, zahrať si bedminton a futbal.  

Vychádzka Pruger- Wallnerova záhrada ( 22.8.2023)- spoločná vychádzka spojená 

s návštevou horárni, kde sme si dali spoločnú kávičku a limonádu. 

Turnaj v šípkach v CSS ( 24.8.2023)- turnaj v šípkach medzi prijímateľmi nášho zariadenia.  

 



September  2023 

Otvorenie kaviarničky, kultúrny program skupina Javorkáči (7.9.2023)- otvorenie našej 

zrekonštruovanej kaviarničky, ktoré sprevádzal hudobný program skupiny Javorkáči.  

Spomienky na folklórny súbor Javorček ( 28.9.2023)- premietanie filmu o folklórnom 

súbore Javorček v priestoroch nášho zariadenia.  

Turnaj v šípkach pre zariadenia BSK (27.9.2023)-šípkový turnaj medzi zariadeniami 

sociálnych služieb bratislavského samosprávneho kraja, ktorý sa konal v našom zariadení.  

Fotografická súťaž, vyhodnotenie fotiek ,,farby okolo nás“ ( 28.9.2023)- vyhodnotenie 

fotografickej súťaže a odovzdávanie cien výhercom.  

 

 Október 2023 

Vychádzka k mlynu Klepáč ( 4.10.2023)-vychádzka na železnú studničku s občerstvením. 

Výstava v ÚĽUV, prírodné pletivá (11.10.2023) – výstava v ÚĽUV na tému prírodných 

pletív. Prijímatelia sa dozvedeli mnoho zaujímavých informácii o pletení a videli diela známych 

remeselníkov.  

November 2023 

Vychádzka do Medickej záhrady a Ondrejský cintorín ( 7.11.2023)-spoločný výlet do 

medickej záhrady a na ondrejský cintorín, kde sme sa s prijímateľmi poprechádzali a navštívili 

aj náhrobky slávnych osobností.  

Recitačná súťaž  (8.11.2023)- súťaž v prednese poézie v jedálni CSS Javorinská.  

Bienále ilustrácií Bratislava 2023 ( 15.11.2023)-  výlet na medzinárodnú výstavu ilustrácii 

detských kníh, ktorá sa konala v medzinárodnom dome umenia pre deti Bibiana. 

 

December 2023 

Svätenie vencov – návšteva biskupa Haľka ( 5.12.2023)- posväcovanie adventných vencov 

biskupom Haľkom sprevádzané hudobnými predstaveniami, ktoré si prijímatelia pripravili.  



Mikuláš  ( 6.12.2023)- podujatie, pri ktorom nás navštívil Mikuláš spolu s anjelom a čertom, 

ktorí našim prijímateľom spravili radosť sladkými balíčkami. Na oplátku si niektorí prijímatelia 

pripravili básničku alebo pesničku. 

Pečenie a zdobenie medovníčkov ( 7.12.2023)-spoločné pečenie a zdobenie vianočných 

medovníčkov prijímateľmi s pomocou terapeutov.  

Zdobenie vianočných stromčekov v skupinách ( 7.12.2023)- spoločné zdobenie vianočných 

stromčekov v skupinách. 

Vianočný punč prijímatelia + zamestnanci ( 14.12.2023)- spoločná predvianočná akcia pre 

všetkých prijímateľov sociálnych služieb a zamestnancov CSS spojená s kultúrnym programom 

prijímateľov. Prijímatelia si vychutnali skvelý punč, ľahké občerstvenie a nakoniec si všetci 

spolu užili diskotéku.  

Vianočný punč pre rodičov, priateľov a podporovateľov CSS Javorinská ( 15.12.2023) - 

spoločná predvianočná akcia pre všetkých prijímateľov sociálnych služieb, ich rodičov 

a zamestnancov CSS spojená s kultúrnym programom prijímateľov. Prijímatelia a ich rodičia  si 

vychutnali skvelý punč a ľahké občerstvenie.  

Počas troch dní – akcie Mikuláš , Vianočný punč pre rodičov, priateľov a podporovateľov 

CSS Javorinská a zdobenie vianočných stromčekov sa u nás konalo natáčanie reportáže 

RTVS o našom zariadení do relácie Cesty, ktorá bola odvysielaná  v januári 2024.  

4.2.Akcie organizované inými subjektmi: 

Okrem akcií, ktoré organizovala CSS Javorinská, sa prijímatelia zúčastnili aj ďalších 

podujatí organizovaných inými subjektmi. Boli to rôzne akcie, súťaže a podujatia, ktoré 

organizovali   zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK a iné organizácie. 

Fašiangový karneval (23.3.2023)- fašiangový karneval, ktorý sa konal v zariadení 

Gaudeamus, kde sa zúčastnili 4 naši prijímatelia. Akcia pozostávala so súťaže masiek 

a následnej diskotéke.  

Trhy bez bariér (5.4.2023)- predaj našich výrobkov v Gymnáziu Juraja Hronca. 

Aprílový dáždnik poézie ( 26.4.2023)- podujatie v Panta Rhei , na ktorom sa zúčastnili 

prijímatelia sociálnych služieb z rôznych zariadení. Každý predniesol či prečítal poéziu, či 

prózu.  

Športové hry 2023 ( 31.5.2023) – akcia, ktorá sa konala v CSSpKM na Lipského, na ktorej sa 

zúčastnili naši prijímatelia, ktorí súťažili v rôznych športových disciplínach. 



Pestrý deň ( 14.6.2023)- aktivita na Partizánskej lúke, kde súťažili prijímatelia z rôznych 

zariadení sociálnych služieb v štyroch disciplínach.  

Petangový turnaj ( 8.6.2023)- súťaž v hraní petangu, ktorá sa konala v CSSpKM v Bratislave. 

Na petangovom turnaji súťažili medzi sebou rôzne tímy.  

 

Netradičné športové dni 2023 ( 7.7.2023)- športové podujatie v Plaveckom Podhradí, kde 

súťažia naši prijímatelia v rôznych športových disciplínach.  

Radničkine trhy (8.9-9.9.2023)- predaj našich výrobkov na Radničkiných trhoch.  

Staromestská olympiáda na mlyne Klepáč ( 5.10.2023)-staromestská olympiáda na železnej 

studničke, kde prijímatelia súťažili v športových a vedomostných disciplínach. 

Divadelný festival v divadle Aréna ( 17.10.2023)-naša hudobná skupina Javorkáči svojim 

hudobným vystúpením otvorila nultý ročník župného festivalu dramatickej tvorivosti v podaní 

ľudí so zdravotným postihnutím. 

Trhy SLSP ( 28.11.2023)- predaj našich výrobkov v Slovenskej sporiteľni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ilustračné fotografie z aktivít CSS: 

Novoročná diskotéka 

Naj TV fanúšik 

 

 

 

 

 

 

 

 

Potulky po Bratislave - návšteva  



Pečenie  valentínskych medovníkov 
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Vychádzka do Pruger - Wallnerovej záhrady 
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 Exkurzia do ÚLUV na tému prírodné pletivá  

 



Výstava Bienále ilustrácii 2023 

 

 

Mikuláš 

Vianočný punč 

 



Záujmová činnosť  

Okrem odborných činností, aktivít, rôznych akcií a pracovných činností sme v CSS aj 

naďalej realizovali záujmovú činnosť. Cieľom záujmovej činnosti bolo poskytnúť prijímateľom 

sociálnej služby hodnotné prežívanie voľného času na základe ich preferencií 

a podporovať ich osobnostný rozvoj. 

V športovej oblasti to boli nasledovné krúžky: Stolný tenis,  Aerobik, 

Spoločenské hry - šípky,  Loptové hry, Petanque a Tanečno – pohybový 

krúžok, Plávanie.  

Kultúrno - spoločenské záujmy sme realizovali formou záujmových 

krúžkov: Páli nám to, Tréning pamäti, Hudobno – dramatický krúžok, 

Kresťanský krúžok, Keramická činnosť, Spevácky krúžok, Spoločenské 

hry, Literárny krúžok, Zdravoveda a Angličtina.  

 Od septembra 2023 došlo k zmene. Zrušili sa krúžky Zdravoveda, Aerobik, Literárny 

krúžok a Spoločenské hry a yytvoril sa nový krúžok- Ručné práce. 

 Niektorí prijímatelia, ktorí navštevujú naše zariadenie sa vo svojom voľnom čase venujú rôznym 

záujmovým činnostiam. Medzi nich napríklad patrí tanec, v rámci ktorého chodia na národné, 

ale aj medzinárodné súťaže a vyhrávajú rôzne ceny, ale aj lyžovanie na Národných hrách 

špeciálnych olympiád Slovenska, či jazda na koni.  

 

TABUĽKA ZÁUJMOVÝCH ČINNOSTÍ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Partnerská spolupráca a sponzori 

 

5.1. Partnerská spolupráca 

V priebehu roka 2023 sme spolupracovali s týmito organizáciami: 

➢ Občianske združenie Javorko – spolupráca pri rôznych kultúrno - spoločenských akciách. 

Financovanie rekonštrukcie Kaviarničky. 

➢ Nadácia SPP – pri realizácii 1 projektu z programu Opora. 

➢ Digitálna tlačiareň, spol. s r.o. - Grafická úprava a tlač časopisu Smajko.  

➢ Pán Rimbala: Webová stránka CSS Javorinská 7a. 

➢ Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety, Bratislava – realizácia praxe 

praktikantov 

➢ Univerzita Palackého v Olomouci - Študijný program: Muzikoterapie – realizácia praxe 

praktikantov 

➢ Gymnázium Juraja Hronca -  predajná výstava výrobkov Trhy bez bariér 

➢ Trhy SLSP- predaj našich výrobkov v Slovenskej sporiteľni 

➢ ZPMP v SR – Výtvarný salón, Deň krivých zrkadiel. 

➢ ZKR Gaudeámus - Fašiangový karneval  

➢ CSSpKM Lipského - Športové hry, Petangový turnaj 

➢ Netradičné športové dni 2023 - športové podujatie v DSS Pod Hradom  v Plaveckom 

Podhradí 

 

Dobrovoľníctvo  

Dobrovoľnícku činnosť začalo naše zariadenie rozvíjať v roku 2012, keď vstúpil do 

platnosti Zákon o dobrovoľníctve č.406/2011 Z. z., ktorý legislatívne upravil postavenie 

dobrovoľníka a právne vzťahy pri poskytovaní služieb, činností a iných výkonov dobrovoľníkov. 

V máji 2023 nám dobrovoľníci z Bratislavského dobrovoľníckeho centra pomohli 

skrášliť areál CSS na Javorinskej a dobrovoľníci z IKEA nám v máji skrášlili areál na pracovisku 

Ľubinská.  Dobrovoľníci z firmy JRK nám v júni cez akciu Naše mesto namaľovali plot 

a ostrihali živý plot na pracovisku Javorinská. a z firmy KRKA nám vymaľovali kaviarničku. 

Spoluprácu s dobrovoľníkmi si veľmi ceníme a je obojstranne prospešná, a budeme v nej 

naďalej pokračovať.  

Pracovníci z Nadácie Pontis nás podporili zakúpením kancelárskych a výtvarných 

potrieb. 

V decembri sme dostali darom z BSK 2 tablety pre našich prijímateľov v skupine č.1 a 2. 



5.2. Sponzori a projekty 

Sponzorstvo je dôležitá oblasť pre zabezpečovanie činnosti v CSS týkajúcich sa hlavne voľno-

časových aktivít prijímateľov sociálnej služby, ale aj zveľadenie našich priestorov, nakoľko má 

CSS limitovaný rozpočet. Sponzori a darcovia nám v minulom roku pomáhali pri zabezpečovaní 

týchto činností a materiálneho vybavenia: 

 

- darca: Nadácia Pontis – projekt TESCO – v hodnote 1170 €. 

- darca: Nadácia Pontis - materiálne vybavenie do záhrady – v hodnote 50 €. 

- darca: Nadácia SPP – projekt Opora – v hodnote 1178,07 €. 

- darca: Michal Bednár daroval finančný dar – 300 €. 

Finančné dary spolu: 2698,07 €. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. Informácia o zapracovaní podnetov na zlepšenie poskytovanej sociálnej služby, 

prijatých od prijímateľov v danom roku 

 

Našou víziou je poskytovanie kvalitných sociálnych služieb a preto venujeme pozornosť 

všetkým požiadavkám a podnetom, ktorými sa pravidelne zaoberáme. Požiadavky, podnety 

a návrhy od prijímateľov sociálnej služby a ich príbuzných sú prijímané telefonicky, e – mailom 

alebo osobne u kontaktných pracovníkov resp. vedenia zariadenia. Okrem týchto možností majú 

všetci možnosť podávať svoje návrhy a požiadavky aj anonymne do schránky „Návrhy na 

zlepšenie života v zariadení“, ktorá je umiestnená vo vestibule zariadenia. Týmito  návrhmi 

a podnetmi sa zaoberá priebežne vedenie CSS. Raz ročne realizujeme prieskum spokojnosti 

prijímateľov sociálnej služby a aj ich rodinných príslušníkov formou dotazníkov, ktoré následne 

vyhodnocuje vedenie zariadenia. V dotazníkoch spokojnosti majú možnosť prijímatelia aj 

navrhovať aktivity, o ktoré by mali záujem.  

U prijímateľov sociálnej služby zisťujeme ich názory na kvalitu poskytovaných 

sociálnych služieb u nás priebežne rozhovormi a pri plánovaní aktivít v skupine. 

 

Našim cieľom je, aby prijímatelia rozvíjali svoj potenciál v maximálne možnej miere, 

prípadne aby udržiavali v čo najvyššej miere schopnosti, ktoré majú a aby im sociálne služby 

boli poskytované odborne, so zreteľom na ich individuálne predpoklady, zdravotný stav, ale aj 

ich momentálnu  náladu. 

V rámci skvalitnenia poskytovaných sociálnych služieb využívame rôzne inovatívne 

prístupy, buď individuálne v práci s prijímateľmi alebo celoplošne, v prospech celého zariadenia.  

➢ Podarilo sa nám dovybaviť spoločenskú miestnosť na Ľubinskej. 

➢ Podarilo sa zakúpiť a namontovať klimatizačné jednotky do jedálne a do skupiny č. 5. 

V skupine č.3 boli namontované markízy. 

➢ Z dôvodu dostupnosti hudobných, kreatívnych a ergoterapeutických 

činností pre všetkých prijímateľov zariadenia sme zaviedli pravidelné 

striedanie týchto činností vo všetkých skupinách. V  pondelky sa 

realizuje v skupinách č. 1.,2. a 3  muzikoterapia, ručné práce 

a keramika. Vo štvrtok sa tieto aktivity realizujú v skupinách 4.,5., 

a 6. 

➢ Pokračujeme v individuálnej a skupinovej muzikoterapii a 

tiež v nácviku s  našou hudobnou skupinou Javorkáči.  



➢ Pokračujeme v systéme novej dokumentácie o prijímateľoch sociálnej služby – Karta 

prijímateľa sociálnej služby. Ide o komplexnejšiu  štruktúrovanú dokumentáciu o každom 

prijímateľovi sociálnej služby, ktorý slúži ako podklad kľúčovému pracovníkovi pre prácu 

s ním. Taktiež slúži ako zdroj informácií pre ostatných odborných pracovníkov resp. aj 

nových odborných zamestnancov. 

➢ Naďalej rozvíjame vlastné  metodiky pre prácu s prijímateľmi sociálnych služieb. Cieľom 

metodík je určenie základných zásad, metód a postupov práce s prijímateľmi   sociálnych  

služieb v   odborných činnostiach  a  záujmových činnostiach, ktoré sú  orientované   na  

udržanie  čo najväčšej  miery  sebestačnosti,   ich   osobnej  integrity  a identity  (podpora   

rozvoja schopností, zručností a vedomostí prijímateľov). 

➢ Webová stránka – pravidelne aktualizujeme webovú stránku zariadenia, kde môže verejnosť 

nájsť všetky aktuálne informácie a dokumenty. Na facebookovej stránke a Instagrame  

informujeme verejnosť o aktuálnych činnostiach zo života v zariadení. 

➢ Pokračujeme vo vydávaní a v distribúcii časopisu Smajko aj mimo 

zariadenia v rámci hlavného mesta. V časopise môžu prijímatelia 

a verejnosť nájsť články rôznych výletov a aktivít v zariadení a tiež 

kresby a fotografie našich prijímateľov.  

➢ Pravidelne realizujeme relaxačné aktivity v terapeutickej miestnosti.  

➢ Výroba  štruktúrovaných a vizuálnymi úloh a pracovných listov – pre 

niektorých prijímateľov sociálnej služby je štrukturalizácia a vizualizácia veľmi dôležitá 

a potrebná.  

➢ Naša kaviarnička – podarilo sa nám zrekonštruovať a otvoriť  kaviarničku. Je to obľúbené 

miesto našich prijímateľov, kde si pripravujú kávičku samostatne, pod dohľadom 

zamestnancov, pričom sa tým učia používať kávovar , pripraviť si šálku a tiež po sebe upratať 

svoje okolie.  Kaviareň samotná slúži aj ako naša prezentačná miestnosť.  Sú v nej vystavené 

naše výrobky, kresby, ale aj kvety, o ktoré sa starajú  prijímatelia CSS. Slúži tiež aj ako 

miestnosť na individuálny rozhovor s prijímateľmi alebo rodičmi prijímateľov.  

➢  Cieľom kaviarne je rozvoj pracovných zručností v novej oblasti - potenciálna príprava na 

povolanie, zvyšovanie úrovne verbálnej komunikácie a rozvoj slovnej zásoby, rozvoj 

sebaobsluhy, interakcie, spolupráce a kooperácie.  

➢ Naďalej pokračuje aplikácia bazálnej stimulácie do pohybovej terapie, muzikoterapie, 

arteterapie. 

➢ Podnety od zamestnancov smerujúce k zlepšeniu a skvalitňovaniu sociálnej služby – 

zrealizovali sa nové aktivity v CSS, krúžky pre prijímateľov a školenia pre zamestnancov. 



 

Naďalej u nás rozvíjame inovatívne postupy, ktoré sme už zaviedli a ktoré sa osvedčili: 

➢ Práca s interaktívnou tabulou – pokračovali sme v práci s touto modernou didaktickou 

pomôckou, pomocou ktorej zvyšujeme motiváciu prijímateľov sociálnej služby k učeniu sa 

nových vedomosti a zručnosti. Pomocou nej rozvíjame u prijímateľov sociálnej služby 

logické myslenie, kognitívne schopnosti, predstavivosť, zmyslové vnímanie, komunikáciu 

a mnoho iného. Tiež nám pomáha pri práci s prijímateľmi počas krúžkov a je využívaná aj 

počas rôznych spoločenských aktivít v zaradení.  

➢ Pokračujeme v  zavádzaní Štandardov kvality poskytovania sociálnej služby v zariadení.  

➢ V CSS sa každoročne realizujú supervízie, individuálne aj skupinové. Taktiež majú 

zamestnanci možnosť zúčastňovať sa školení a workshopov. 

➢ Zakúpili sa aj nové didaktické a senzorické pomôcky pre prijímateľov sociálnych služieb. 

➢ Práca s tabletom s pravidelne sa doplňujúcimi novými aplikáciami priamo stiahnutými pre 

potreby jednotlivých prijímateľov sociálnej služby, ktorí s tabletmi pracujú.  Tablet je 

zaraďovaný ako prostriedok na vyjadrenie záujmov prijímateľov sociálnej služby – 

vyhľadávanie informácií, učenie sa nových aplikácií a výučbových programov, na hranie 

senzorických hier ako prostriedku na uvoľnenie špecifického napätia. V decembri 2023 sme 

dostali dva nové tablety, pričom sa u prijímateľov tešia veľkému záujmu.   

➢ Pokračovali sme vo zvyšovaní environmentálneho vedomia prijímateľov sociálnej služby 

praktickým nácvikom separovania odpadu v priestore CSS aj mimo neho, Pokračujeme v 

zber papiera a separácie odpadu. Zrealizovali sme internú interaktívnu prednášku o potrebe 

a dôležitosti ochrany prírody a separácie dopadu, pričom prijímateľov motivujeme 

k separácii aj prostredníctvom ich individuálnych plánov.  

➢ Pravidelne pracujeme s nácvikom správania sa v modelových situáciách, ktoré sa vyskytujú 

v bežnom živote, a ktoré za prijímateľov sociálnej služby riešia zatiaľ ich rodičia a príbuzní 

- návšteva úradu, nákup v obchodnom centre, podanie listu na pošte, atď. 

➢ Prijímatelia sociálnej služby sa dlhodobo venujú nácviku prác v domácnosti, najmä vareniu 

a pečeniu v cvičnej kuchynke zariadenia a ľahšími upratovacími prácami.  

➢ Pokračujeme v realizácii prístupu „Sound work“ - práca so zvukom a využívanie prvkov 

muzikoterapeutickej metódy na Pohybovo - tanečnom krúžku. Metóda integruje 

vyjadrovanie a symbolickú silu ľudského hlasu s rôznymi formami telesných aktivít. 

➢ Informácie na nástenke vo vstupnej miestnosti CSS - metóda vizualizácie ako pomôcky 

sprístupnenia informácií o najbližších službách infraštruktúry v najbližšom okolí zariadenia 



a aktivitách v Bratislave a okolí (časopis Echo, Bratislavské noviny a pod), a ďalšie aktuálne 

informácie o činnosti CSS. 

➢ Keramika a jej prínos - trénovanie jemnej a hrubej motoriky, aktivizácia nervových 

zakončení. Práca s hlinou ako spôsob vyjadrenia a následne uvoľnenia 

napätia prijímateľov sociálnej služby, pre ktorých nie je spontánne 

verbálne sebavyjadrenie.  

➢ Vytvorenie nového krúžku ručných prác- prijímatelia si vďaka 

aktivít na ňom môžu zlepšovať jemnú motoriku, učiť sa novým 

kreatívnym technikám a opakovať si tie, ktoré už vedia. Zvlášť obľúbené je tkanie na 

tkáčskom stave, vďaka ktorému vznikajú krásne výrobky.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7. Hospodárenie organizácie + rozpočet 2023 
 

Listom  č. 4864/2023/ROZ-1  zo  dňa  27.01.2023  sme  dostali   od   BSK rozpis schváleného  

rozpočtu na rok 2023 bez záväzného členenia –  v celkovom objeme výdavky   1 031 424,74 € 

/z toho dotácia na bežné výdavky 1 022 901,29 €, dotácia na kapitálové výdavky 8 523,45 € / 

 a príjmy v hodnote  53 000,00 €. V priebehu roku 2023 došlo k úprave výdavkov rozpočtu 

a celkový rozpočet na rok 2023 bol navýšený na 1 055 758,95 € , z toho bežné výdavky  

1 041 135,50 € a kapitálové výdavky v sume 14 623,45 €. Členenie do jednotlivých kategórií 

sme na základe  usmernenia BSK realizovali samostatne tak, aby bola zabezpečená prevádzka 

nášho zariadenia.  

 

V priebehu roka bolo realizovaných niekoľko  hromadných  úprav rozpočtu schválených listami 

BSK:  

 

 

Zmeny úpravy rozpočtu v roku 2023 

    

- RO č. 1 zo dňa  27.01. 2023  14 280,00  €  -  finančné prostriedky účelovo 

určené FP na zmenu zdroja financovania, v súvislosti s dotáciou MPSVaR 

SR z roku 2022 v rámci inflačnej pomoci 

 

- RO č. 35 zo dňa 20.02.2023   46 500,00 €  -  finančné prostriedky účelovo 

určené na dotáciu z MPSVaR SR na stabilizačný príspevok pre 

zamestnancov 

 

- RO č. 53  zo dňa 07.03.2023  1 000,00 €  -  finančné prostriedky  účelovo 

určené na  dary z minulých rokov 

 

-  RO č. 178 zo dňa  31.05.2023  3 534,70 €  - finančné prostriedky účelovo určené na 

odmenu a odvody k odmene riaditeľa zariadenia za 1. polrok 2023 

 

      -  RO č. 182  zo dňa 01.06.2023   9 995,21 €  - finančné prostriedky účelovo určené na opravu 

obvodového plášťa 

 

      -   RO č. 298  zo dňa  30.08.2023    2 634,00 €   -  finančné prostriedky  účelovo určené na 

Ocenenie v sociálnej oblasti za rok 2023 – odmeny  a odvody ocenených zamestnancov 

zariadenia 

 

      -  RO č. 338 zo dňa  28.09.2023   533,70 €  - finančné prostriedky  účelovo určené na vonkajší 

párty stan 1ks 

 

      -  RO č. 350 zo dňa  04.10.2023   1 530,00  €   -  finančné prostriedky účelovo určené      na 

granty od Nadácie SPP a nadácie PONTIS  

 

      -  RO č. 395 zo dňa  03.11.2023   6 100,00 €  - finančné prostriedky účelovo určené        na 

2ks tieniacich markíz 

 



      -  RO č.  445 zo dňa  29.11.2023    3 806,60  €  -  finančné prostriedky účelovo určené na 

odmenu a odvody k odmene riaditeľa zariadenia za II. polrok 2023 

 

       -    RO č. 451  zo dňa  04.12.2023    560,00 €   -  finančné prostriedky  účelovo určené  na   

        nákup dvoch tabletov     

 

-    RO č. 466 zo dňa 11.12.2023   20 350,00 €   -  finančné prostriedky účelovo určené  

na odvody príspevky do poisťovní 

 

-    RO č. 480  zo dňa 13.12.2023   30 600,00 €   -  presun EK 620 poistné na  

EK 630  tovary a služby 

 

-  RO č. 504 zo dňa 22.12.2023     811,00 €   -   presun EK 620 poistné na EK 640 – bežné 

transféry 

 

 

 

I. Príjmová časť rozpočtu 

 

Schválený rozpočet v  príjmovej časti rozpočtu........................................................53 000,00 € 

Upravený rozpočet ....................................................................................................55 530,00 €  

Príjem za obdobie do 31.12.2023 ..............................................................................69 228,07 €                                                                           

Percentuálne plnenie: .................................................................................................... 120,92 % 

 

                                             

II. Výdavková časť rozpočtu 

 

Schválený rozpočet  vo výdavkovej časti .............................................................1 022 901,29€ 

Upravený rozpočet ............................................................................................... 1 041 135,50€ 

Čerpanie výdavkovej časti rozpočtu k 31.12.2023...............................................    999 511,68€ 

Percentuálne plnenie:..................................................................................................  96,002 %  

 

II. a   položka 610 –Mzdy, platy 

Schválený rozpočet na mzdy a platy....................................................................   585 074,00 € 

Upravený rozpočet ..............................................................................................   630 187,66 € 

Čerpanie k 31.12.2022.......................................................................................... .617 486,87 €  

Percentuálne plnenie: ................................................................................................    97,98 % 

    

II. b  položka 620 –Odvody do fondov 

Schválený rozpočet na odvody do fondov............................................................   214 721,75€ 

Upravený rozpočet ..............................................................................................    229 722,39€ 

Čerpanie k 31.12.2022 ........................................................................................... 219 031,77€                                                               

Percentuálne plnenie:....................................................................................................95,35 % 



  

II. c  položka 630 – Tovary a služby 

 

Schválený rozpočet na tovary a služby ..................................................................213 197,54€ 

Upravený rozpočet ................................................................................................ 164 406,45€                                   

Čerpanie k 31.12.2022............................................................................................146 196,55€ 

Percentuálne plnenie:................................................................................................... 88,926 % 

 

632 - Energie 

/ spotreba elektrickej energie na  prevádzku a kúrenie na Javorinskej, plyn Ľubinská, vodné, 

stočné, zrážková voda, poštovné, telekomunikačné služby, komunikačná infraštruktúra./ 

 

633 - Materiál 

/všeobecný materiál, interiérové vybavenie, výpočtová technika, prevádzkové stroje, prístroje 

a zriadenia,  vodoinštalačný a elektroinštalačný materiál, prevádzkové stroje, prístroje 

a zariadenia, čistiace a  dezinfekčné prostriedky, knihy a časopisy, kancelársky materiál, 

pracovné odevy, obuv, potraviny, palivo ako zdroj energie, softvéra licencie,  a  reprezentačné 

výdavky 

 

634 – Dopravné 

/pohonné hmoty, oleje, mazivá, servis, údržba a opravy, poistenie motorových vozidiel   Škoda  

FABIA,  Citroen JUMPER combi tour2.2 HDi , Škoda OCTAVIA na dovoz stravy klientom – 

prepravné, Škoda KAROQ/ 

 

635 - Údržba 

/ údržba výpočtovej techniky,, telekomunikačnej techniky, údržba prevádzkových strojov, 

prístrojov a zariadení, údržba budov, priestorov a objektov /   

   

 637 - Služby 

/ školenie, kurzy, semináre, všeobecné služby , špeciálne služby, deratizačné práce, odvoz 

komunálneho odpadu,  revízie elektrospotrebičov, kotolne, komínov, náhrady poskytnuté na 

rekreačné poukazy  poskytnutie zdravotnej starostlivosti,  poplatky banke, dohoda o vykonaní 

práce - externý pracovník informatik , stravovanie klientov a zamestnancov, prídel do sociálneho 

fondu, poistné ,  daň z nehnuteľností/    

 

 



640 – Bežné transfery 

Schválený rozpočet  na bežné transfery....................................................................  9 908,00 € 

Upravený rozpočet .................................................................................................. 10 719,00 € 

Čerpanie k 31.12.2022 .............................................................................................10 718,47 € 

Percentuálne plnenie: ...................................................................................................  99,99 % 

 

II. Kapitálové výdavky rozpočtu           

 

V roku 2023 boli použité kapitálové výdavky na opravu obvodového plášťa na budove CSS 

Javorinská a nákup 2 ks tieniacich markíz na budovu CSS Javorinská. 

 

Schválený rozpočet na kapitálové transféry...............................................................8 523,45 € 

Upravený rozpočet ..................................................................................................14 623,45 € 

Čerpanie k 31.12.2023 .........................................................................................   13 161,87 € 

Percentuálne plnenie: ................................................................................................... 90,00 % 

 

Záväzky – krátkodobé                                                                                             85 752,58 € 

Mzdy zamestnancov za 12/2023, ktoré boli zúčtované  v 1/2024                           48 647,80 €   

Odvody do jednotlivých poisťovní za 12/2023, zúčtované v 1/2024                      30 143,27 €  

Záväzok voči daňovému úradu za 12/2023, zúčtovaný  v 1/2024                             6 961,51 €  

 

Pohľadávky - krátkodobé                   

Centrum sociálnych služieb pre deti a dospelých evidoval k 31.12.2023 pohľadávky  vo výške 

5 229,43 €.  Ide o pohľadávky vzniknuté predpisom úhrad za poskytnutú službu klientom 

v mesiaci december 2023 a ktoré budú v mesiaci január  2024 uhradené. Okrem týchto 

pohľadávok neboli evidované k 31.12.2023 žiadne ďalšie krátkodobé ani dlhodobé pohľadávky. 

Opravné položky netvoríme. 

 

Neuhradené faktúry  

k 31.12.2023 boli  v hodnote  1 866,48 €  /vyúčtovanie elektrickej energie, telekomunikačné 

poplatky, nákup PHM/  Faktúry  za december 2023 boli uhradené začiatkom januára 2024 

z nového rozpočtu. 

 

 

 



Darovací účet   

Stav darovacieho účtu k 1.1.2023                                            2 962,37 € 

Príjem k 31.12.2023                                                                 2 698,07 €  

Čerpanie k 31.12.2023                                                             2 499,88 € 

Zostatok k 31.12.2023                                                            3 160,56 €  

 

Depozitný účet 

Zostatok na depozitnom účte k 31.12.2023  je  85 752,58 €.  

Stav na depozitnom účte sú mzdy, odvody do poisťovní a daň z príjmu  za 12/2023, ktoré boli 

vyplatené v mesiaci január 2024. 

  

Sociálny fond 

Tvorba a čerpanie SF  za rok 2023 : 

CSS tvorí sociálny fond z  povinného prídelu vo výške 1,0 % zo základu uvedeného v § 4 ods.1  

zákona 152/1994 Z. z.. V zmysle § 4 odst.4 zákona č. 553/2003 Z. z. je základom na určenie 

povinného prídelu do sociálneho fondu (súhrn  hrubých miezd zúčtovaných zamestnancom  za  

kalendárny  rok bez odmien a náhrad za dovolenku a iné prekážky v práci) 

- ďalším prídelom vo výške 0,30 %  je súhrn hrubých  miezd zúčtovaných zamestnancom  za 

kalendárny rok v zmysle Kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa z roku 2013 a KZ CSS na rok 2012 

a dodatok ku KZ na rok 2013. 

 

Stav SF  k 1.1.2023                                                     1 934,20 € 

Povinný prídel v roku 2023                                        7 132,32 €                       

Použitie : príspevok na stravu                                     7 176,40 €                  

 jubileá                                                            618,00 € 

                    

Zostatok  SF  k  31.12.2023                                       1 272,12 € 

 

 

 

 

 

V Bratislave dňa: 15.3.2024                                                                  Mgr. Beata Dúczová 

                                                                                                                   Riaditeľka CSS 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


